

海垦7支“特战队”奋战桂林洋国家热带农业公园,力保下月如期开园 冲刺冲刺,不断档的施工季!

HK走星区 看项目

开栏的话

2018年是贯彻党的十九大精神的开局之年。海南日报、南海网、海南农垦报今日起推出《走星区看项目》专栏,深入海南农垦大项目建设现场,报道垦区干部群众奋战一线,以一刻也不耽误的精神,抢机遇、上项目、促发展,为打造海南经济新的增长极和国家热带特色农业示范区而努力奋斗。

■本报记者 欧英才

1月19日上午8时许,空气中还透着些许寒意,在海南农垦桂林洋国家热带农业公园项目建设现场,600多名工人已经上岗,室内装修、路网水系建设、珍贵果树移植……一派紧张忙碌的场景。

“距离完工还有12天”,在农业梦工厂·梦幻乐园门口,公示牌上的字迹分外醒目。桂林洋国家热带农业公园有限公司董事长黄卓华眼里布满血丝,正在查看施工图纸督导项目建设。“我们现在实行三班倒,工人轮班休息,工地不停工!”黄卓华声音有些沙哑,语气却分外坚定。

争分夺秒
按日上报项目进度

桂林洋国家热带农业公园项目,是海南省“十三五”重大项目,规划面积1066公顷。2017年9月,公园项目实施主体变更为海垦控股集团。

“海垦建工集团是11月17日进场施工的,距离2018年春节前1期开园的目标不足3个月时间,时间紧任务重。”黄卓华说,要实现1期开园目标,需要续建的项目有农业梦工厂、高山水村改造、西入口景观改造、兴洋大道和抗台工程;新建项目有路网水系、共享农庄、西人口主景观、新果园和共享

菜园、热带农业科普展示园精装修等。

如果按照白天施工、晚上休息的常规做法,至少需要半年以上。怎么办?“统筹安排三班倒,工人轮流休息,工地不停工。”黄卓华表示,可以用“争分夺秒”来形容当前工地上每一个人的状态。

指着眼前已经完成90%的路网水系项目,铲土车师傅周文斌告诉记者,施工现场原本是一大片沼泽淤泥地,土地松软加上降雨不断,工程设备车辆一进场就陷进去了。后来,终于研究出办法,在地上铺上钢板,这才能稳定施工。

在生态热带新果园项目,里面的果树全部是来自国外的珍贵树种。“冬天加上靠海风大,移植果树难度很大!”省农垦科学院院长、项目负责人李智全告诉记者,为了给果树保暖,大家把棉袄大衣、被褥拿去给果树盖上,一群人烤火过夜。最终,通过种植耐风果树形成防风林等方式,初步破解了难题。目前,已经成功移植包括嘉宝果、树葡萄等15类38种果树,且全部存活。

难题,还在不断出现,正一个又一个被破解。海垦控股集团在项目现场成立了7支“特战队”,专治“疑难杂症”。各个项目负责人当队长,工程每天遇到的困难,夜里汇总开会研究解决。最晚,这样的会议开到了凌晨3点。

多方合力
全力冲刺保顺利开园

“尽管很辛苦,但公园图纸正逐步变成现实呈现在我们眼前,心中干劲更足了!”黄卓华感慨,大家工地上同吃同住,目标只有一个:2月8日开园迎客。

省农垦科学院文昌试验站陈耀先负

责调苗工作,父亲住院动手术,为了不耽误工期,他依旧坚守岗位,深夜回去照顾父亲,第二天早晨又赶回项目现场。

垦区正上下团结一心,坚持“指挥在前沿、工作在现场、奋战在一线”的工作原则,各企业、各部门通力协作,上演一场大会战。海垦控股集团决定在农业梦工厂嘉年华展区,集中展销海南农垦的特色精品农产品,垦区各产业集团、农场公司纷纷前来协商,筛选优质农产品参与布展。

与此同时,省有关部门更是主动上门服务,在国外树种引进等工作方

面,省出入境检验检疫局、海口海关等部门给予大力支持;海口市政府多个部门及桂林洋开发区管委会加大服务支持力度和项目资源配置,积极推动项目建设。

1月21日,周末。海垦控股集团党委书记、董事长李思涛3个月时间内第20次到现场督促项目建设,要求项目所有“参战”人员,紧紧围绕春节期间开园这一时间节点,在确保安全生产和工程质量的前提下,挑灯夜战,全力冲刺,如期竣工开园。

(本报海口1月22日讯)



1月19日,桂林洋国家热带农业公园,公示牌上的倒计时牌十分醒目。

记者 欧英才 摄

海星橡胶板材 畅销岛内外

2017年,海南农垦林产集团积极与省林业厅、海垦控股集团、海胶集团、地方政府部门等对接,妥善解决林木销售、涉胶涉地、采伐指标、办证难等问题。全年共完成林木采伐面积9.16万亩,生产各类板材17.13万立方米,产品畅销岛内外,较好完成了全年生产计划,也满足农垦产业结构调整更新备地目标任务。

据了解,海南农垦是我国最大的天然橡胶生产基地,拥有丰富的橡胶原木。由于世界的木材资源短缺,橡胶木材的可持续、再生性,使它成为更加宝贵的木材资源。图为林产集团宝昌分公司板材晾晒场一角。

文/通讯员 林燕
图/通讯员 梁丰源



垦区4人入选“感动海南”2017十大年度人物
“善”之歌
在垦区持续唱响

本报海口1月22日讯 (记者欧英才)近日,“感动海南”2017十大年度人物揭晓,垦区4人入选“感动海南”2017十大年度人物。他们分别是母瑞山革命根据地纪念馆义务讲解员王学广、因公殉职的儋州市公安局西华派出所民警朱国茂,以及来自昌江黎族自治县红林农场的退休职工陈省来、杨惠珠夫妇。此外,海南农垦离休老党员居继霆获“感动海南”十大年度人物提名奖。

2017年以来,海南农垦持续推进文明生态村(队)创建工作,全年共投入资金2976万元,创建文明生态村(队)35个,并开展了“传家训、立家规、扬家风”活动;联合省血液中心开展了“无偿献血·关爱生命”垦区无偿献血公益活动,垦区4000多名职工群众参与……

“通过抓好精神文明建设工作,展示职工群众向上向善的精神风貌,营造团结奋进的浓厚氛围。”海垦控股集团党委宣传部副部长王彪表示,在当前垦区掀起二次创业热潮的背景下,坚持物质文明建设与精神文明建设“两手抓、两手都要硬”的战略方针,坚持培育和践行社会主义核心价值观,深入推进思想道德建设,“善”之歌在垦区大地上持续唱响。

海垦控股集团工会扶贫帮困见成效 19家示范基地帮扶244户贫困户脱贫

本报海口1月22日讯 (海南农垦报记者张佳琪)“这些黎锦太好看了,挂在家里一定不错!”在保亭黎族苗族自治县槟榔谷景区特色工艺品销售区,不少游客被精美的黎锦所吸引。这些黎锦不少是产自金江农公司工会扶持的黎锦联社就业创业示范基地。得益于有效的帮扶政策,黎锦联社也从“小作坊”式经营逐步转变为“走出去”

发展,有力带动了116户社员增收。

这只是海垦工会扶持打造垦区就业创业示范基地的一个缩影。近日,记者从海垦控股集团工会获悉,截至目前,垦区已建成19家就业创业示范基地,其中省级示范基地9家,垦区级示范基地10家,共吸纳社员达1340人,帮扶244户贫困户实现脱贫,另有115户困难职工已享受到基地的产业

帮扶。示范基地辐射带动职工增收,帮扶困难职工的作用明显。

海垦工会相关负责人说,围绕产业发展促进职工增收这个关键点,两年来,海垦工会持续加大扶持力度,以创建省级就业创业基地为抓手,不断夯实垦区就业创业基地基础设施建设,打造一批省级和垦区级就业创业基地,带动职工特别是困难职工解困脱困。

在加大资金扶持力度,推动建设省级和垦区级就业创业基地的同时,海垦集团工会还注重对基地加强动态化管理。除了每年对新创建的基地进行分类考核,拿出奖励扶持基地做强外,海垦集团工会每两年还会对已创建的“垦区级”和“省级”创业基地进行阶段性考核,以奖优罚劣的严格管理,确保基地持续发挥带动作用。

海垦控股集团与中建六局 签订战略合作框架协议

本报海口1月22日讯 (记者欧英才)近日,海垦控股集团与中国建筑第六工程局有限公司(以下简称“中建六局”)签署战略合作框架协议。根据协议,双方将通过政府推动和市场化运作相结合的方式,在产业园区建设、旅游康养项目建设、新型城镇化建设等多领域开展深入合作。

在产业发展领域,中建六局承诺整合全国高端合作伙伴,支持海垦控股集团八大产业发展,以旅游、康养两大产业为重点突破方向,聚焦资源与海垦控股集团携手打造海南省全域知名的文旅、康养项目,协助海垦控股集团构建现代农业经营体系,实现一二三产业融合发展。

在产业园区建设领域,中建六局将充分调配其资金、技术、管理等优势资源,协助海垦控股集团完成园区市政配套、公建配套、拆迁安置等项目的投资建设,并充分整合合作资源,导入符合八大园区发展及定位的优质产业,同时双方可共同成立企业孵化器,为园区培育出一批高新技术企业。

双方还将在新型城镇化建设领域,共同开展美丽农场的投资建设及垦区相关的棚户区改造等工作。

海垦畜牧集团去年实现营收1.89亿元 净利润约2500万元

2017年
年生猪出栏量达13.42万头
同比增加17%

其中销售肥猪9.46万头
同比2016年增长14%
销售仔猪3.96万头
同比2016年增长25%



制图/陈海冰

本报海口1月22日讯 (海南农垦报记者卢雅楠 通讯员刘胜敏)记者今天从海垦畜牧集团了解到,该集团通过加强生猪销售、抓好内控管理等多种举措,完成了企业年度经营目标,全年实现营业收入1.89亿元,净利润约2500万元。

海垦畜牧集团董事长王兰介绍,

为抓好内控管理,强化经营管理责任,该集团结合实际,进一步完善了公司各项规章制度,实行年终两级绩效考核机制,公司总部对下级生产单位管理人员实行目标绩效考核,生产单位对饲养承包户实行生产指标考核,形成自下而上的效益共享、亏损共担的机制。

同时,该集团严控各项生产成本,

降本增效。合理控制饲料采购成本;升级更新原有养猪场硬件设备,推行自动化管理,加强节能环保力度,提高劳动生产率;优选健康猪苗进行培养,适量淘汰低产母猪,节约养猪生产成本;加强猪场动物疫病的防治和管控,做好生猪配环、产房、保育、育肥等各个环节动物疫病的防治和管控工作,有效规避因

生猪患病而造成的损失。

今年,该集团将全力推进红华10万头现代高效仔猪场项目建设,以及包括澄迈县高山朗村和琼中黎族苗族自治县湾岭镇的精准扶贫项目,充分发挥产业龙头作用和养猪专业化水平优势,带动当地垦区职工和周边村民贫困户脱贫致富。

近期,三亚南滨居东升组280亩辣椒迎来丰收。图为菜农周明侠在采收辣椒。

通讯员 蒙胜国 摄

海垦快讯

■1月16日

海南农垦第一个自建商业地产项目——海垦广场迎来首日试业。各种商家促销活动缤纷登场,50家品牌门店整装亮相开业,吸引来往客流不断涌入,成为海秀中路上的一道风景线,海南居民和广大游客从此又多一个集吃喝玩乐为一体的消费新选择。

■1月16日

海南农垦热带特色农产品交易会暨桂林洋国家热带农业公园开园活动组织工作会议在海口举行。会上,海垦控股集团规划发展部负责人对活动方案进行介绍,参会单位及部门对活动具体流程等内容进行讨论,进一步明确责任分工,确保活动顺利举行。

■1月18日

海南农垦林产集团股份有限公司(以下简称“海垦林产集团”)在海口召开创立大会暨2018年第一次临时股东大会。全体股东签署《发起人协议》,大会审议表决并通过了《海南农垦林产集团股份有限公司折股方案》《海南农垦林产集团股份有限公司章程》等15项议案。此举标志着原海南农垦林产集团有限责任公司正式以整体变更方式转变为股份制公司,进一步向新三板上市的目标迈进。

■1月22日

海垦控股集团召开2018年第3次党委会,会议传达学习中共中央政治局民主生活会精神、中共共产党第十九届中央委员会第二次全体会议公报精神、省委常委会(扩大)会议和省委理论中心组学习会精神,并听取集团民主生活会准备情况通报。会议还讨论海南农垦如何通过改革发展成为海南经济新的增长极,与会人员围绕资本运作、农旅结合、品牌战略、引进人才、产业融合、项目落地等方面献计献策。

(海南农垦报记者 高莹 整理)

岭门农场公司圣女果 迎来丰收季 已建成三座冷藏库

本报海口1月22日讯 (海南农垦报记者吴天奥 通讯员谭飞)眼下,位于陵水黎族自治县的岭门农场公司又迎来圣女果采摘季,农户们在田间地头忙碌,盼望着今年有个好收成。近年来,岭门职工群众在农场公司大力引导下种植圣女果,全场种植面积达5000亩。

“我家的果还略青,再过十多天,就可以采摘了。”岭门农场公司职工曾凡军显得很开心,他表示,现在正是紧要关头,要做好田间管理,注意防治病虫害。曾凡军介绍,每年这个时候,四面八方的客商慕名而来,连片的圣女果丰收,大批客商在路旁拦截农户收购。

岭门农场公司经营管理部负责人表示,目前岭门农场公司已建成三座冷藏库,日贮量近百吨,设立收购点20多个,满足广大职工农户的需求。当遇到天气不便运输的情况下,圣女果预冷后及时进入冷藏库贮藏保证了果品的质量,又保证了果品的新鲜程度,为收购商收购大量圣女果提供有利条件。

下一步,农场公司将借助“互联网+”经济发展新模式,发展新型产业,继续与陵水休闲农业、乡村旅游等产业融合,努力提升产品品质,促进职工农户增收。